

强化红线意识落实责任 确定每月第一周为安全生产周 经济开发区狠抓安全生产不松扣



新班子 新形象 新作为 开发区 开展 三新 主题实践活动

记者 徐敏

14日下午,经济开发区召开新一届农村党支部委员培训会,确定开展“新班子新形象新作为”主题实践活动,大力增强凝聚力、执行力、战斗力、创造力,打造“四力型”班子。开发区社会发展局干部职工及29个行政村的新一届村党支部委员参加培训会。

目前,开发区各村党支部的换届选举以及村民代表选举都已完成,但这只是村级组织换届选举“万里长征”的第一步。培训会上,开发区党委书记、管委会主任胡文建再次强调了村级组织换届的纪律。他要求各村要旗帜鲜明地把加强党的领导贯穿村级组织换届选举的全过程、各个环节,牢牢掌握换届选举工作主动权,开发区上下要全面发动、分解到村、责任到人,严密组织、严把程序,严禁拉票贿选,确保选举秩序工作平稳有序完成,真正选出让组织放心、让群众公认的好干部。

开发区社会发展局副局长胡乾喜就主题实践活动的相关内容进行了统一部署。下一步,开发区要求各村党支部召开主题生活会和民主恳谈会,开展“破四风增四力、四查四看找短板”专题讨论活动,促使各村党支部形成心往一处想、劲往一处使的团队合作精神,打造团结共事的新班子。开发区还要求各村党支部还将进行集体宣誓、召开创业承诺发布会、落实党员联系户、做好党建阵地规范化建设、开展帮扶解困服务活动等工作,树立务实为民的新形象。

村级组织换届工作正在如火如荼地进行,但开发区的中心工作依旧加足马力不断挡。活动期间,开发区为激发新一届村支委的干事热情,检验干事能力,已列出了重点工作清单,明确近期开展的具体工作,全力推进“五水共治”“三改一拆”、安全生产、新农村建设等重点工作。



拆除危旧厂房保安全

近日下午,开发区多部门联合行动,动用了大挖机、氧气割、吊机等机械设备,组织20多名工作人员对苏溪工业功能分区的一处占地面积达2600平方米的钢结构危旧厂房进行拆除。

据悉,该厂房已废弃,加上风吹雨蚀,长久失修,隐患重重,也给附近企业员工生产生活带来安全隐患。以前员工经过这厂房附近时都心慌慌,生怕风一吹,会有东西掉下来砸到。现在拆了就好了,员工多了一份安全保障。该危旧厂房附近公司的一保安说。

记者 徐敏 摄

安全生产无小事。14日下午,经济开发区召开安全生产工作会(见上图),分析通报当前开发区安全生产形势及安全生产工作情况,安排部署安全生产工作重点。

会议由开发区经济发展局副局长黄芦壹主持,市安监局党组成员、综合管理科科长应坚胜到会指导,开发区管委会全体机关干部、开发区各规上企业安全生产负责人、各行政村相关负责人参加会议。

记者 徐敏

安全生产事故逐年下降,但安全生产形势依旧严峻

安全生产一定要防患于未然,不可“亡羊补牢”。开发区党委书记、管委会主任胡文建在会上强调,与会人员要认清形势,强化红线意识,严格落实责任,对人民群众的生命安全高度负责,对企业发展效益负责,对广大党员干部的政治生命负责,坚持“经常抓、抓经常,具体抓、抓具体,重点抓、抓重点,反复抓、抓反复”,坚持教育引导、督促指导、日常检查与罚款处罚相结合,加大巡查监管力度,加大舆情把控制度,完善各项应急预案,加大处罚力度,打好安全生产硬仗,要以高度的责任心和使命感,全力保障生命、生活、生产安全。

据悉,开发区占地26.4平方公里,有29个行政村,900多家企

业,上千家经营单位,外来人口近20万。

2014年发生事故11起,2015年发生事故9起,2016年发生事故4起。从数据上看,近三年来开发区各类事故得到有效控制,事故数量和伤亡人数呈现逐年下降的趋势,但安全生产形势依旧严峻。从事故发生的领域上看,建筑领域成了事故高发领域。会上,开发区党委委员、经济发展局局长赵全进通报了开发区的安全生产形势。

同时,赵全进也指出了开发区安全生产治理的问题和难点:

从前期摸排情况看,不少企业存在侵占消防通道问题;一些企业将厂房、仓库、居住场所设置在同一幢建筑内的“三合一”现象开始

死灰复燃;一些企业存在侥幸心理,违规使用禁止的特种设备,还有一些企业不重视员工的安全生产培训,随意改变厂房用途,以上情况都将带来严重的安全生产隐患。

眼下,开发区的老村改造、返还地建设开展得如火如荼。由于建筑施工单位参差不齐,安全生产也不容小视。开发区规划建设分局副局长黄高升在会上通报了关于对不良存在建设行为单位和个人的处理决定,明确停止一些存在未履行法定职责、疏于工程安全质量管理等不良建设行为的单位和个人在我市范围内承接新业务的资格,以进一步规范建筑市场秩序,保障工程建设安全。

落实安全生产责任,开展打非治违专项整治工作

在当日的会议上,浙江千禧龙纤特种纤维股份有限公司和浙江中信厨具有限公司的代表结合本公司安全生产工作做法,向与会人员分享了经验。

郑村党支部书记郑颜乐作了表态发言并交流了该村围绕安全生产将开展的一系列工作。

村级组织换届选举完成后,郑村将成立安全生产领导小组,强化安全生产管理的力度。该村还将通过广播、拉横幅、贴标语等形式,大力宣传安全生产相关规定、消防法律法规、房屋租赁管理规定等,提高村民的安全生产意识,营造良好的安全生产工作氛围。

该村在6月还将建立一个微

型消防站,组建一支消防队伍,主要负责村小型作坊、危旧房、居住出租房的消防安全和治安排查,建立健全群测群防网络,形成群测群防意识。

当日,赵全进从严格落实安全生产责任制、强化安全生产宣传教育等方面部署了开发区下一步的安全生产工作,将每个月的第一周确定为安全生产周。

同时,开发区将铁腕出击,开展打非治违专项整治工作。企业方面,开发区将开展三场所两企业专项整治、特种设备专项整治和职业卫生整治,农村方面将开展消防安全专项整治、危旧房专项整治和建筑安全生产专项整治。

记者了解到,开发区是全市网格化管理的先行者。为建立长效机制,开发区将健全完善安全生产责任机制,不断创新,充分发挥网格化管理在突发事件中的及时性、有效性和高效性。横向从全员定责入手,将安全生产责任落实到每个环节、每个岗位、每个人,纵向从监管定位入手,对每个区域、每个场所、每个部位逐一明确安全生产责任。

同时,开发区还将健全完善企业安全投入机制,保障安全生产投入,加强企业安全生产和使用情况的督查检查。健全社会化服务体系,将安全生产专业技术服务纳入现代服务业发展规划,培育多元化服务主体。